

Ценам дали приказ

Власть демонстрирует своё полное бессилие в борьбе с инфляцией

2

Монументами сыт не будешь...

В то время как народ Казахстана стремительно нищает, в стране возводят «лидеру нации» Назарбаеву всё новые и новые памятники

3

Горит под солнцем урожай

Летняя жара ставит под вопрос перспективы жатвы этого года

4

Расскажите нам сказку

Реальные доходы граждан нашей страны по итогам второго квартала 2021 года выросли на 6,8% по сравнению с тем же периодом годом ранее. Об этом отчитался Росстат, а ведущие государственные СМИ радостно понесли эту новость по бескрайним просторам информационного поля. Центробанк решил не отставать и, уточнив методику расчётов, доложил, что долговая нагрузка россиян тоже снижается.

Однако обнародованные цифры не только плохо вписываются с личными ощущениями многих людей, но и с данными других специалистов. Одно за другим выходят исследования о том, что население России вынуждено экономить буквально на всём: на еде, одежде, отдыхе, лекарствах. Вот, к примеру, из компании X5 Group пришли сведения о том, что средний чек в принадлежащих ей сетях супермаркетов во втором квартале текущего года снизился: в «Пятерочке» — на 8,4%, а в «Перекрёстке» — на все 19,4%! И это в условиях мощного роста цен, когда, по данным той же компании, продуктовая инфляция в первых двух кварталах была выше 7%!

Данные других исследований говорят о том, что 67% граждан экономят на покупке новой одежды, 61% — на посещениях ресторанов и кафе, 54% вынуждены сократить расходы на отпуск. Продавцы обуви сообщают о том, что до половины продаж теперь осуществляется в распродажу!

Всё «логично»: получать люди стали больше, а тратить меньше. Самое интересное, что главное статистическое ведомство страны ранее сообщало, что в первом квартале 2021 года реальные доходы населения упали на 3,7%, а потом они вдруг рванули вверх. Впереди выборы, а градус оптимизма сам собой не вырастет, поэтому нужно радовать избирателя «достижениями». Надо полагать, что в ближайшие недели нам расскажут ещё очень много интересного и удивительного.

Михаил КОСТРИКОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№83 (31143)

16+

5 августа 2021 года

Цена свободная

На родной орловской земле

4 августа Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов прибыл с рабочим визитом в Орловскую область. Родному городу лидера Компартии — Орлу — в эти дни исполняется 455 лет.

Тринадцатый Зюганов начал поездку с посещения Государственного мемориального и природного музея-заповедника И.С. Тургенева Спасское-Лутувиново. Позже состоялась рабочая встреча с членом Президиума ЦК КПРФ, губернатором Орловской области Андреем Клычковым, на которой обсуждался опыт развития региона под руководством представителя Коммунистической партии.

На 5 августа запланированы посещение Г.А. Зюгановым ряда предприятий и участие в торжественных мероприятиях по случаю освобождения города Орла от немецко-фашистских захватчиков.

Соб. инф. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.



ТРУД И КАПИТАЛ

Зарплату фактически крадут

19 июля представители СМИ, в том числе профсоюзных изданий, посетили офис компании «Оптима Сервис», специализирующейся на «производстве, продаже и монтаже дорожного инвентаря, оборудования», а также на «предоставлении услуг по проектированию и строительству дорог, автомобильных парковок и пешеходных зон». Её работники, в частности, наносят дорожную разметку, устанавливают знаки. Что же там произошло, раз им пришлось обращаться в СМИ? Дело в том, что компания нарушает трудовые права работников, об этом журналистам рассказал один из сотрудников фирмы.

Среди волнующих коллектив проблем — ненормированный рабочий день. Бывали ситуации, когда люди, отработав день, а затем и ночь, поспав несколько часов на рабочем месте, поднимая в автобусе во время переезда с одного места на другое, вновь приступали к работе.

Сколько же платят за такой труд? Есть оклад, который составляет 20 тысяч рублей, — он поступает вовремя. Остальная часть заработной платы — премия. Она может составлять от 40 тысяч и больше, в зависимости от размера переработок. И вот её-то как раз и задерживают. От возможных неприятностей работодатель себя страхует так. Во-первых, премия, в отличие от зарплаты, официально не оформляется. Во-вторых, периодически работники трудятся, написав по требованию работодателя заявление на

отпуск без сохранения заработной платы. Соответственно, в этот период создаётся удобное поле для разного рода нарушений. Ну и наконец: работников оформляют не в самой компании «Оптима Сервис», а у некоего индивидуального предпринимателя. И если по какой-то причине не сработают первые два способа избежать ответственности за нарушение трудовых прав работников, виновным в конечном счёте окажется индивидуальный предприниматель, а «Оптима» будет, что называется, не при делах.

Сначала задержки выплат в компании «Оптима» объяснялись якобы ситуацией с эпидемией коронавируса. В начале 2021 года несколько бригад из-за задержек уволились. В апреле — мае премии всё-таки выплатили, обещав, что больше их задерживать не будут. А в июне задержки нача-

лись снова. Отметим, что в условиях инфляции задержка — это не только неудобства для работников, но и фактически кража части зарплаты.

Когда корреспонденты вместе с работником обратились к менеджеру «Оптима Сервиса» Капранову, на все вопросы он давал один ответ: мол, в соответствии с трудовым договором не имеет права разглашать коммерческую информацию. Затем появился гендиректор Соловьёв. Он отказался очень недовольным прислушаться к прессе, угрожал вызвать охрану. Впрочем, в итоге всё-таки обещал поговорить с рабочими и решить их проблемы с задержкой выплаты премии. В ходе разговора было обещано, что долги будут погашены. И вроде бы деньги 20 июля начали поступать, однако ситуация может повториться. «Правда» продолжит следить за развитием событий.

Александр ЗИМБОВСКИЙ.

СОЛИДАРНОСТЬ

Подмосковные коммунисты «ЗА Грудина!»

С 30 июля по 1 августа по всему Подмосковью прошла акция «Защитим Павла Грудина!». Одиночные пикеты, авто- и велопробеги, общеные с жителями Московской области прошли в городских округах региона. Участники акции нашли всестороннюю поддержку у граждан. Все коммунисты выступают против политических преследований и за восстановление Павла Грудина в списке кандидатов от КПРФ на выборах в Государственную думу, которые состоятся 19 сентября 2021 года.



ПРОФСОЮЗНОЕ ДЕЙСТВИЕ

Очередная победа «Курьера»

Профсоюз «Курьер», за плечами которого несколько важных побед в борьбе за права трудящихся, снова добился успеха.

Левортовский районный суд рассмотрел дело об увольнении одного из председателей профсоюза «Курьер» — Саида Шамхалова. Работодатель уволил сознательного дисциплинированного работника за «прогуль». На деле же, как несложно догадаться, реальной причиной для увольнения послужила профсоюзная деятельность Шамхалова.

Суд посчитал увольнение незаконным и постановил восстановить курьера на работе. Примечательно, что сторону ответчика заняли и представители одного из логистических партнёров компании.

27 июля на Ютьюб-канале профсоюза «Курьер» был опубликован видеоролик, в котором свой комментарий по поводу победы в суде дал адвокат профсоюза Антон Камалтынов:

«Данная история учит нас тому, что механизмы урегулирования индивидуальных трудовых споров в целом работают. С одной стороны, это дело рассматривалось без всяких проволочек и специальных затягиваний и течение шести месяцев, а с другой — имеются существенные вопросы к исполнимости данного судебного решения в связи с тем, что организация-работодатель находится на стадии ликвидации, по крайней мере находилась, по данным Единого государственного реестра юридических лиц». Кроме этого, Камалтынов дал важные советы по вопросу трудоустройства: «Чему эта история нас учит ещё? Тому, что

при выборе либо организации-партнёра, если вы вступаете в гражданско-правовые отношения, либо при вступлении в трудовые правоотношения, необходимо очень внимательно относиться к репутации партнёра. Не стоит доверять мутным организациям с непонятными видами деятельности, которые называются в юридической практике «организациями-помойками». Поэтому рекомендуем заключать только трудовые договоры и только с серьёзными, солидными организациями».

Напомним, что летом и осенью прошлого года профсоюз «Курьер» организовал ряд забастовок, в результате которых удалось добиться выплаты задолженности по зарплатам некоторым курьерам, а также подкорректировать пресловутую систему штрафов, которая «села» чуть ли не половину доходов работников. Председатель профсоюза «Курьер» Саид Шамхалов уже не в первый раз подвергается нападкам за свою профсоюзную деятельность и активную гражданскую позицию. Так, сопредседатель профсоюза «Курьер» Кирилл Украинцев рассказал в интервью для «Правды» («Курьеры оказались в авангарде рабочего класса», №121 от 11–14 декабря 2020 года), что после акции курьеров 30 октября Шамхалова задержали сотрудники полиции. После того как профсоюзники зашли в автозак, туда зашли пятеро человек в штатском. Они избili курьера и угрожали Шамхалову, что превратят его жизнь в ад, если он не прекратит свою профсоюзную деятельность.

Остаётся только поздравить профсоюз «Курьер» и лично его председателя с очередной победой и пожелать успехов в непростой борьбе за права трудящихся.

Владислав ГОНЧАРОВ.

СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

Подобно тому, как это происходит сейчас во Франции, активно протестуют против введения в стране так называемых ковидных паспортов, или паспортов здоровья, и итальянцы. Так, массовые акции протеста проходят уже несколько дней в Риме. Тысячи человек шествуют маршем протеста в самый центр итальянской столицы.

На очередную акцию протеста против введения «ковидных паспортов» для посещения крупных мест и мероприятий тысячи человек собрались в минувшую среду, 4 августа, на площади Пьяцца дель Пополо, которая уже стала традиционным местом проведения таких демонстраций.

С прошлой недели и с момента объявления о выдаче «ковидных паспортов» противники этих действий провели уже целый ряд демонстраций в центре итальянской столицы.



Мероприятия были организованы движением 3V, выступающим против обязательной вакцинации.

Противники вакцинации скандировали такие лозунги, как «Незнание — самый опасный вирус!», «Свобода

сознательному выбору!» и «Нет — диктатуре!». Продолжаются протесты населения и в другом полу-

шарии: так, на Гаити проходят акции протеста после ареста прокуратурой ряда

политических и религиозных деятелей страны в рамках расследования недавне-

го убийства президента Жювеналя Моиза в его собственной резиденции 7 июля.



Порт-о-Пренс

Поводом для ареста послужила критика задержанными инициатив главы государства по изменению Конституции республики.

Протестующие, собравшись возле министерства юстиции и общественной безопасности Гаити в столице страны Порт-о-Пренсе, потребовали немедленного освобождения всех местных политзаключённых по делу о гибели президента, указывая при этом на очевидный «иностранный след» в проходящем расследовании. Демонстранты бросали в здание дымовые шашки, а одна из участниц акции предприняла даже попытку самосожжения.



ВЫБОРЫ-2021

Политическая «краснуха»

Недавно на просторах интернета было опубликовано видео, в котором лидер фракции ЛДПР в Госдуме Владимир Жириновский издает самую что ни на есть левую повестку...

Что за пламенные речи? А всё дело в том, что левые идеи очень популярны в народе. Люди устали от социальной несправедливости, неравенства и нищеты...

Неизвестный человек за кадром спрашивает у Жириновского, что он может пожелать жителям Липецкой области в преддверии выборов в Госдуму...

У Мордашова надо отобрать завод «Северсталь». Прим. автора) в Череповце, у всех зарплат эти мощнейшие предприятия — и деньги будут здесь...

Честное информирование о КПРФ как серьёзной политической силе резко меняет взгляды людей на происходящее в стране...

Правда на колёсах



но, а то и два раза в неделю «молодёжка» едет в один из районов области. Успеем «накрыть» полностью или райцентр с населением 5-7 тысяч человек или 6-7 сёл...

ский был подготовлен ко второму этапу XVIII съезда КПРФ и посвящён обсуждению программы «10 шагов к власти народа»...

лицин. — В райцентрах проще, в малых деревнях, бывает, полкилометра проедешь, пока обитаемый дом отыщешь...

ЛДПР к левой повестке, заставляя «покраснеть»? Всё просто, разумеется: предстоящие выборы. Он старательно высказал всё, что хотел бы услышать...

«Правды», а где-то — вообще никого. И вот там, где вообще никого, появляемся мы.

Заранее не сообщаем, — говорит Иван. — Всякие «центры Э» мониторят все СМИ, поэтому заранее маршруты не оглашаем...

Евгения НИКИФОРОВА. Молодёжная агитбригада. Фото Анатолия АЛЕХИНА.

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

Ценам дали приказ

Рост цен на товары первой необходимости и продукты является сейчас проблемой номер один для россиян. Это хоть и со скрипом, но вынужден был недавно признать президент страны...

Установку на замедление инфляции, занимающей первое место среди тревог россиян, в июне дал Владимир Путин. В ходе Петербургского международного экономического форума он выразил надежду на то, что к концу года темпы роста цен уйдут сбить...

веров роста продовольственной инфляции и индекса потребительских цен в целом. С учётом последних данных Росстата о том, что годовая инфляция в период с 13 по 19 июля только-только начала замедляться...

предложения овощей и фруктов немного собьёт цены, но ненадолго и ненамного. Росстат вместе с МЭР сейчас будут исполнять те указания, что им спустились сверху...



Что же говорят независимые эксперты?

«Базовый сценарий, в котором уровень годовой инфляции в России в 2021 году пройдёт близко к верхней границе прогноза Банка России в 5,2%, остаётся актуальным. Однако этот сценарий базовый по стандартной модели поведения инфляции и не учитывает факторов...

текущей ситуации мы видим, что уровень инфляции по 2021 году держался значительно выше расчётных значений Банка России и правительства. Это значит, что ранее сделанные прогнозы по росту реальных доходов граждан на 3,0% в 2021 году придётся пересматривать...

компаний с государственным участием. Также на инфляцию влияет размер ключевой ставки ЦБ РФ, но не напрямую, а через повышение ключевой ставки и, как следствие, удорожание кредитов для экономики...

стия является мягкое сдерживание инфляции за счёт медленного роста ключевой ставки и контроля над малой частью цен на товары. Баланс между ключевой ставкой, уровнем инфляции и ростом ВВП будет постепенно найден.

«Возможно, господин Белоусов объявляет уже новую цель по инфляции. Правительство может отчасти контролировать инфляцию за счёт контроля роста цен естественных монополий и...

«В стране сложилось устойчивое недоверие к властям и всему, что они делают. Хотят ли им златые горы предложить — не поверят. Нет в стране «социального договора» между властью и населением. И любые последние новости это недоверие только усиливают...

«SOS! Ищу лекарство!»

В российском сегменте интернета расцвёл чёрный фармацевтический рынок

Всё чаще в интернете мы натываемся на побольше сообщения: «Крик о помощи. Подруже нужен препарат для капельниц, есть рецепт, но его нет в наличии ни в Санкт-Петербурге, ни в Москве, ни в Калининграде. Все, кто может оказать помощь, в поиске или готовы отдать за необходимость»...

О пять двадцать пять! Сколько уже писало, сколько говорило, а лекарство, словно заколдованные чёрным магом, одно за другим продолжает исчезать из наших аптек...

Напомним, что все мыслящие люди, в том числе и газета «Правда», были во все колокола, когда началось то, что власти назвали красивым словом «импортозащита»...

Что на этот вопрос могут ответить, например, люди с диагнозом спинально-мышечная атрофия (СМА), столкнувшиеся нынче с трудностями при получении нового лекарства, каждый день без которого может стоить им жизнь...



ни? Или около пятисот петербургских женщин, страдающих раком молочной железы, которые в очтачии мучаются по городским аптекам, откуда исчезло одно из необходимых им льготных лекарств?...

этом же направлении. Так, по прогнозам Промсвязьбанка, лекарства в РФ по итогам 2021 года подорожают как минимум на 8%, таким образом превысив инфляцию...

читать лечение!», «Друзья! Срочно нужен дексаметазон в ампулах, тесть в Арсеньеве лежит в реанимации, лекарство заканчивается, кто-нибудь может помочь?», «Получил на руки список лекарств, которые надо найти «своими силами». В аптеках их нет! Помогите кто может?»...

ХРОНИКА ГРАБЕЖА

Прокуратура Салехарда Ямало-Ненецкого автономного округа в результате проверки выявила нарушения требований трудового законодательства в деятельности АО «Салехардстрой»...

Прокурор города внёс представление руководителю организации. Помимо этого, было возбуждено административное дело по факту правонарушения, предусмотренного ст. 6, 7 ст. 5.27 КоАП РФ...

Челябинская компания «ЖКХ-Сервис» попала под пристальное внимание прокуратуры Тракторозаводского района. Основной причиной для проверки стали жалобы уволенных работников на задержку по выплатам заработной платы...

тыс. рублей. По результатам проверки директору «ЖКХ-Сервис» внесено представление об устранении выявленных нарушений трудового законодательства, — отметили в прокуратуре региона.

В городе Дятьково Брянской области произошло сразу два нарушения трудового законодательства. Оба работодателя задерживали своим работникам заработную плату. В ООО «Кити» и ООО «Автомобилист» выявили случаи задержки выплаты заработной платы работникам на срок от двух до семи дней.

В городе Дятьково Брянской области произошло сразу два нарушения трудового законодательства. Оба работодателя задерживали своим работникам заработную плату. В ООО «Кити» и ООО «Автомобилист» выявили случаи задержки выплаты заработной платы работникам на срок от двух до семи дней.

По итогам прокурорской проверки соблюдения трудовых прав работников коммерческих организаций на территории Дятьковского района к ответственности были привлечены руководители этих организаций. Им внесены представления, возбуждены административные дела.

СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

В общих интересах

Белорусию посетила делегация российского Национального исследовательского центра «Курчатовский институт» во главе с его руководителем М. Ковальчуком. В ходе визита гости встретились с президентом А. Лукашенко, премьер-министром Р. Головченко и председателем президиума Национальной академии наук В. Гусаковым, с которыми обсудили сотрудничество в области ядерных технологий и атомной энергетики.



большую партию оригинальных рентгеновских приборов. «Очень важно с учётом потенциала Беларуси воссоздать единое научно-исследовательское пространство в рамках Союзного государства», — подчеркнул М. Ковальчук.

Планируется открыть филиал «Курчатовского института» на базе НАН Беларуси для усиления интеграции и кооперации, а также филиал Московского инженерно-физического института для подготовки кадров, в том числе в области ядерной медицины. Помимо этого, будет подготовлен проект межправительственного соглашения о вступлении в сотрудничество в области исследований в области стали очень востребованы в мире. Благодаря их работе были запущены такие мегаустановки в ряде европейских стран, совладельцами которых являются и Россия, заинтересованная в использовании производственных мощностей белорусских предприятий, оснащённых современным оборудованием и имеющими высококвалифицированных специалистов.

Уже есть положительный опыт сотрудничества с «Планаром», который изготавливал для российского НИЦ не-

чтобы отходы полностью исчезли. Над этим сейчас активно работают учёные.

В Северске Томской области уже запущен пилотный проект по строительству атомного энергоблока с реактором на быстрых нейтронах, реализация которого позволит в ближайшие годы создать зелёную атомную энергетику. «Мы запускаем атомный проект 2.0, который станет общим делом двух государств», — рассказал М. Ковальчук. Его суть — энергетическая безопасность, поскольку интенсивная цифровизация требует значительных энергетических затрат. Сегодня, по данным ОБСЕ, около 30% выработки энергии в мире энергии тратится только на поддержание сетей вай-фая и интернета (без промышленного производства). А вот производство энергии в чистом виде и в достаточном количестве — залог устойчивого развития и безопасности, уверен М. Ковальчук.

В связи с этим он упомянул об Игналинской АЭС, назвав решение Литвы о её закрытии ошибочным. По его мнению, эта республика могла бы жить, как Саудовская Аравия, продавая в своём регионе электроэнергию. Однако глупость и эмоции неадекватного антикоммунистического прави-

тельства, принявшего решение о закрытии АЭС под давлением западных стран, привели к потере рынка и прибыли.

Госсекретарь Союзного государства Д. Мезенцев заявил, что учёные Белоруссии и России поднимают планку сотрудничества на межгосударственный уровень в интересах национальных экономик двух стран. «Начало сотрудничества Национальной академии наук Беларуси и «Курчатовского института», который состоит более чем из 10 научных центров, является важнейшим этапом реализации союзной программы в научной сфере. Белорусские учёные планируют принять участие в исследованиях по широкому спектру направлений — от выпуска новых лекарств (что особенно актуально в условиях пандемии) до использования энергии мирного атома и природоподобных технологий. Это подтверждение той практики отношений, которой мы все сегодня обязаны служить: ради людей и ради того, чтобы форматы Союзного государства были реально наполнены, выгодными обеим сторонам и подтверждали, что потенциал союзного договора весом и значим», — подчеркнул Д. Мезенцев.

Сергей ГРИШКЕВИЧ.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Монументами сыт не будешь...

Пропасть между народом и властью в Казахстане становится всё глубже. Если рабочие с помощью забастовок и митингов вынуждены выбивать «трудоую копейку», то чиновники рассуждают о «социальном партнёрстве» и сооружают памятники.

Жизнь подавляющего большинства казахстанцев всё больше напоминает тяжёлую борьбу за существование. Только в июне продовольственная инфляция в республике составила 1,7 процента, что в два с лишним раза больше, чем в мае. В годовом выражении цены выросли почти на 11 процентов. Если же отдельно брать социально значимые продукты, то скачок ещё заметнее — около 10 процентов с начала года.

Другими словами, быстрее всего дорожают именно те продукты, которые составляют основную рацион малообеспеченных слоёв — овощи, хлеб, подсолнечное масло. Например, свёкла подскочила в цене за полгода на 163, морковь — на 139, картофель — на 88 процен-

акции, вышли на митинг к городской администрации. Только тогда работодатель «зашевелился». Там заявили, что поднимут зарплату на 60 процентов, но только если коллектив выполнит шестимесячный объём работ за четыре месяца. Рабочие не согласились, пригрозили массовым увольнением. После этого управление государственной инспекции труда начало проверку деятельности подрядчика.

Протесты на целом ряде предприятий продолжают в городе Жанаозен Мангистауской области. Они охватили не только нефтяные компании, но и отвечающее за уборку улиц коммунальное предприятие «Тазалык-С», охранную организацию «KMG-Security», компанию «БатысГеофизСервис», занимающуюся



тов, стоимость растительного масла выросла на 20 с лишним процентов. В ряде регионов к этому прибавился рост тарифов. В Северо-Казахстанской и Атырауской области в июне на 17–19 процентов подорожала электроэнергия, а в Восточно-Казахстанской области на 17 процентов увеличились цены на природный газ.

Вполне объяснимо, что 87 процентов граждан встревожены ростом цен, который напрямую бьёт по их благосостоянию. Согласно официальной статистике, число домохозяйств с доходами ниже прожиточного минимума выросло за год на 12 процентов до 140 тысяч, а число проживающих в них людей — сразу на 20 процентов, до 859 тысяч. На первый взгляд, ситуация не слишком катастрофическая, поскольку доля малоимущих в общей численности населения составляет всего 4,5 процента. Но истинный размах социального бедствия намного больше. Так, медианный доход населения республики равен 49,6 тысячи тенге (8,6 тыс. руб.) в месяц. Иначе говоря, половина казахстанцев довольствуется средствами меньше этой суммы, недалеко ушедшей от размера прожиточного минимума — 35,3 тысячи тенге (6,1 тыс. руб.). А, например, в Туркестанской области медианный доход и вовсе составляет 35,6 тысячи тенге (6,2 тыс. руб.). Заслуживает внимания отчёт Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ), по которому каждый шестой ребёнок в Казахстане живёт в бедности.

Падение уровня жизни заставляет трудящихся подниматься на защиту своих прав. В Чимкенте объявили забастовку работники компании «Казахстанские железные дороги» (на снимке). Выразив недовольство существующей зарплатой, они потребовали поднять её вдвое и отказались приступать к работе. Кроме того, железнодорожники возмущены условиями труда. По их словам, спецдежуду им выдают только раз в год, из-за чего рабочим приходится покупать её на свои деньги. Представители компании пообещали довести требования будущих руководителей и рассмотреть вопрос повышения окладов.

Схожие требования выдвинули строители метро в Алма-Ате. Их положение, заявляют они, ухудшается с каждым годом. Генеральный подрядчик строительства — АО «Алматыметрокорпус» — лишил рабочих надбавок за выслугу лет и тринадцатой зарплатой, перестал развивать людей по домам. Используемая техника устарела и часто выходит из строя, так что многие виды работ люди вынуждены выполнять вручную. На все просьбы улучшить условия труда начальство не реагировало, в результате чего метростроители были вынуждены объявить забастовку. Несколько дней они собирались рядом с одной из строящихся станций, но, вновь не добившись никакой ре-

геофизическими исследованиями месторождений, транспортные предприятия «Кунан Холдинг» и «МунайСпецСнаб Компани» и ряд других. По словам работников, инфляция обесценивает их доходы, но вместо повышения зарплат начальство задерживает выплаты и грозит увольнениями всем недовольным.

В нескольких случаях протестующим удалось добиться выполнения своих требований. Так, после недельной забастовки в нефтесервисной компании «Кезби» работодатель согласился повысить зарплату на 50 процентов, ввести надбавки за досрочное выполнение плана, обеспечить сотрудников ежегодный отдых в санаториях и профилакториях, а также обновить оборудование. Кроме того, владельцы компании пообещали сотрудничать с созданным работниками профсоюзом, активности которого прежде подвергались давлению.

Власти, однако, делают вид, что ничего серьёзного не происходит. 16 июля под председательством заместителя премьер-министра Ералы Тужжанова прошло заседание республиканской комиссии по социальному партнёрству. На нём много говорилось об «ответственности бизнеса» и роли профсоюзов в разрешении трудовых конфликтов. Вот только острые углы участники заседания старательно обходили, игнорируя и резкий рост неравенства в республике, и преследование независимых рабочих организаций, не связанных с официальной федерацией профсоюзов.

Подчас кажется, что правящий класс намеренно дразнит нищадный народ, демонстрируя глубину раскола. В июле в столице был открыт очередной памятник первому президенту, «лидеру нации» Нурсултану Назарбаеву. «Он выдвинул множество международных инициатив и вывел нашу страну на передовую глобальной политики. Весь мир знает его как великого политика, историческую личность. Нынешние и будущие поколения Казахстана должны равняться на великого сына своего народа», — заявил в ходе торжественной церемонии президент Касым-Жомарт Токаев. Одновременно 4-метровый монумент Назарбаева был открыт в городе Туркестан. Это далеко не первые и не единственные попытки прижизненного увековечения политика. Именем Назарбаева названы улицы, площади, университеты, столичный аэропорт, и, наконец, сама столица — Нур-Султан.

В условиях социально-экономического кризиса подобные инициативы вызывают растущее раздражение. Но, судя по всему, власть не отдаёт себе в этом отчёта.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».

г. Бишкек.

ВЕСТИ С УКРАИНЫ

«Отдайте папины деньги!»



Протест горняцких семей в г. Сокаль.

Утром 3 августа в городе Сокаль Львовской области, у стен административного корпуса госпредприятия «Львовуголь», началась протест шахтёрских семей.

Женщины развешивали плакат с надписью: «Мы хотим кушать», дети — лозунг «Отдайте папины деньги!». Задолженность по зарплатам у работников ПП «Львовуголь» превалила уже 300 миллионов гривен (украинская гривна равна 2,73 российского рубля). Но госпредприятие «Львовуголь» не в силах даже оплатить счета за электричество, и 21 августа его шахты могут отключить от энергообеспечения за долги.

Поэтому протест шахтёрских семей Сокаля — это только прелюдия. Горняки планируют провести предупредительный марш по улицам Львова с остановкой у здания областной администрации.

Если местные и центральные органы власти их не услышат, то шахтёры обещают простоять уже в Киеве до самого Дня независимости, когда над Украиной станут развеваться праздничные жовто-блакитные флаги.

На их покупку из государственного бюджета выделено 170 миллионов гривен. Не лучше ли было эти деньги отдать львовским горнякам, «независимым» от хлеба?

Анастасия ЧЕРНЫШ.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

БУЭНОС-АЙРЕС. Президент Никарагуа Даниэль Ортега утверждён кандидатом на выборах главы государства от Сандинистского фронта национального освобождения и объединённого альянса «Никарагуа торжествует». Его супруга Росарио Мурильо будет баллотироваться на пост вице-президента, который она занимает в настоящее время. Выборы намечены на ноябрь нынешнего года.

ВАШИНГТОН. США начали самые крупные за последние 40 лет глобальные интегрированные военно-морские учения LSE-2021 с задействованием основных боевых кораблей и авиационно-десантных сил одновременно в 17 часовых зонах. Учения, которые продлятся до 16 августа, должны «продемонстрировать решимость НАТО и возможности США в условиях стратегического соревнования».

БАНГКОК. Власти Таиланда намерены превратить грузовое здание международного аэропорта Дон Муанг в этом городе в полевой госпиталь для больных COVID-19 из-за рекордного числа заражений и смертей. Полевая больница сможет разместить 1800 пациентов. Рабочие уже подготовили необходимое количество ковриков из картонных коробок с разложенными на них матрасами и подушками.

КИЕВ. Около 200 тысяч украинских чиновников не могут приступить к работе в госу-

дарственных органах из-за отсутствия сертификата о владении украинским языком. После вступления в силу новых положений закона о госязыке каждый госслужащий обязан иметь специализированный документ, подтверждающий знание украинского на высоком уровне. «Никакие пятёрки в аттестатах и красивые дипломы по филологии украинского языка не годятся», — заявил депутат Верховной рады от фракции «Слуга народа» Максим Бужанский.

ТБИЛИСИ. Расположенные в Грузии Колхидский национальный парк, Национальный парк Мтирала, охраняемые природные зоны Кобулет и Кинтриши внесены в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. По мнению грузинского премьера И. Гарибашвили, это будет способствовать росту интереса иностранных туристов к республике, где находятся более 50 национальных парков, заповедников и других охраняемых природных зон.

НЬЮ-ЙОРК. Видеостриминговая платформа Netflix заинтересовалась романтической комедией «About Fate» — американским ремейком фильма Эдди Рязанова «Ирония судьбы, или Слёкминг паром!». Режиссёр проекта стал Маркус Вайсберг, который рассчитывает выпустить фильм в традиционный кинопрокат в России.

По сообщениям информантств.

ПО СТРАНИЦАМ ЗАРУБЕЖНОЙ ПЕЧАТИ

Эпидемиолог требует остановить проведение Олимпиады

«Именно во время Олимпийских игр Япония устанавливает все новые рекорды по коронавирусу. В стране растут опасения по поводу коллапса системы здравоохранения», — пишет немецкая газета «Хандельсблат».

Япония колеблется между олимпийской медалью и страхом перед вирусом, — отмечает журналист Мартин Келлин. — Пока в пятницу, 30 июля, страна — хозяйка Олимпийских игр отменила получение своей 17-й золотой медали, глава правительства Ёсихидэ Суга расширил зону действия чрезвычайной ситуации, объявленной в связи с коронавирусом. В будущем не только в столице страны Токио рестораны будут закрываться рано вечером и перестанут продавать алкоголь — более жёсткие правила начнут действовать и в соседних префектурах Канагава, Тоба и Сайтама, а также в мегаполисе Осака.

Шигеру Оми, председатель японского экспертного совета по коронавирусу, чётко обосновал этот шаг. «Мы находимся на решающем этапе пандемии», — сказал он на пресс-конференции по телевидению транслирующейся. — Огонь пылает».

Причиной предостережения является дельта-вариант вируса Sars-Cov-2, ко-

торый заставляет показатели заболеваемости подниматься до все новых рекордов. «Инфекция распространяется беспрецедентными темпами, в том числе в столичном регионе Токио и в регионе Осака», — говорит Суга. Это, по его словам, вынуждает правительство расширить зону действия чрезвычайного положения.

«30 июля второй день подряд в Японии была превышена отметка в 10 тысяч новых случаев заражения. Предыдущий максимум составил чуть более 8 тысяч случаев и был зафиксирован во время третьей волны в начале года. По сравнению с Европой эти цифры могут показаться низкими. Но в Японии, где пациентов с COVID-19 могут лечить только в государственных больницах, растут опасения, что коллапс системы здравоохранения повторится», — подчёркивается в публикации.

«Весной, во время четвёртой волны коронавируса в мегаполисе Осака несколько десятков человек умерли в своих домах — они тесно ждали места

в больнице. Люди с другими заболеваниями и «экстренные» пациенты также испытывали трудности с поиском клиник», — сообщает известный японский эпидемиолог Хироси Нишиура из Киотского университета. Он прогнозирует, что уже в августе в столице ежедневно будут выявляться 10 тысяч новых случаев заражения коронавирусом, особенно в зоне риска сейчас находится молодое поколение. Поэтому он требует немедленно приостановить проведение Олимпийских игр», — говорится в статье.

«Мэр Токио Юрико Коикэ также отреагировала на ситуацию. На прошлой неделе она попросила больницы освободить койки в других отделениях для пациентов с коронавирусом и перенести операции. Для Нишиуры это плохое предзнаменование. «Люди, которых можно было бы спасти, не будут спасены», — прогнозирует эксперт. — Мы определяем это как медицинский коллапс».

«Поиск причин катастрофы выходит в Японии на новый виток. Но призывы закрыть магазины или оставить дома пока больше похожи на просьбы, чем на приказы», — отмечает автор статьи. «В качестве события — суперраспространителя инфекции в центре дебатов

стоят прежде всего Олимпийские игры. 30 июля глава правительства Суга выступил в защиту своего решения о проведении Олимпийских игр во время пандемии, несмотря на противоречивые общественности. Однако в ходе опросов последних месяцев стало ясно: более половины японцев выступили за отмену или перенос спортивного зрелища», — сообщает газета.

«Олимпийские игры не являются причиной роста числа заражений, заявил Суга. По его словам, изоляция спортсменов не позволяет им распространять вирус среди людей. Среди тех, кто имеет непосредственное отношение к Играм, пока действительно было зарегистрировано всего около 200 случаев заражения COVID-19, и лишь немногие из них связаны со спортсменами. Однако эпидемиологи возражают, считая, что существует косвенная связь. В настоящее время волна заражений исходит от молодых японцев, которые, будучи воодушевлёнными Играм, вновь всё чаще стали посещать бары и пабы ночного Токио», — именно на это обращает внимание читатель Мартин Келлин.

«В борьбе с вирусом у японцев постепенно заканчиваются ресурсы. Суга призвал людей постоянно защищать себя от вируса и делать прививки. На сегодняшний день вакцинация прошла лишь около 30% населения Японии, среди которых почти нет людей моложе 65 лет», — заключает немецкая газета.

Inpressa.ru

Грузия: школе необходимо внимание

Большинство школ Грузии до сих пор не готовы работать в дистанционном формате. Об этом, по информации агентства «Резанум», свидетельствует доклад неправительственной организации (НПО) «Институт развития свободы информации» (IDFI).

Дистанционное обучение никогда не использовалось в системе образования Грузии до пандемии коронавируса, и страна оказалась не готовой к новому вызову. К 2020 году в 38% домохозяйств не было компьютера и только 16% имели доступ к интернету», — говорится в докладе.

По информации IDFI, в течение учебного 2019/2020 года школы бросили 8247 учеников, около половины из них не доучились до десятого класса.

В НПО также отметили, что заработная плата учителей в Грузии низкая и профессия эта не считается привлекательной. В результате число учителей в стране уменьшается, а их средний возраст растёт.

Активисты IDFI опасаются, что с началом нового учебного года в грузинских школах возникнут проблемы. Чтобы этого избежать, предлагается срочно обсудить вопрос на различных уровнях, в том числе в парламенте.

Число голодающих в мире достигло рекордных значений в 2020 году. Такие неутешительные данные обновил автор доклада Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ПСО ООН).

Голод неискореним?

Как отмечается в документе, в прошлом году от дефицита еды пострадало 10% населения Земли, или 811 миллионов человек. «418 миллионов голодающих живут в Азии, 282 миллиона — в Африке. В Латинской Америке мы также наблюдаем увеличение числа недоедающих, теперь их численность превышает 9% населения региона», — цитирует Максимо Тореро, — главного экономиста ПСО ООН — агентство «Рейтер».

За впечатляющим ростом армии голодающих скрывается целый ряд факторов. Главными эксперты считают климатические изменения, вооружённые конфликты и экономический спад, усиленные пандемией COVID-19.

Авторы доклада призывают международное сообщество принять меры, рекомендуя расширять гуманитарные программы, повышать устойчивость мировой экономики к изменениям климата и оптимизировать цепочки продовольственного обмена. В противном случае, отмечают эксперты, ООН не справится с поставленной задачей искоренить голод на планете к 2030 году.

Елена МОРОЗОВА.

Крестьянская доля

У КОГО ПОЛУЧАЕТСЯ

Настоящий оазис

«Словно оазис в пустыне» — так называлась моя статья, напечатанная в «Правде» в июне 2006 года. «Если проехать в эти дни на юго-восток от Москвы до Касимова, — говорилось в ней, — то на протяжении почти 300 километров вряд ли нам попадётся работающий в поле трактор или пасущееся стадо. На месте животноводческих ферм сегодня видны только остовы железобетонных конструкций, а на полях — десятилетние берёзы и сосны. И только после Касимова, по дороге на Муром, взору открывается то ли по нынешним временам мираж, то ли действительно настоящий оазис».

Далее шёл рассказ о колхозе имени Ленина, который сохранился в уголке северо-восточной окраины Рязанской области как островок советского, общественного хозяйства, в котором дела шли довольно успешно. Обширные ухоженные поля этого колхоза, большое количество техники на них, действующие фермы, а также множество молодых и детей на улицах деревни — действительно представляли собой резкий контраст с тем, что встречалось на пути до сих пор. На эту статью обратил тогда внимание известный публицист В.С. Бушин, который в своей книге «Злобный навет на Великую Победу» привёл из неё довольно высокие показатели хозяйства, носящего имя Владимира Ильича Ленина.

С тех пор минуло ровно 15 лет. Думаю, интересно узнать и посмотреть, что сохранилось или, может быть, изменилось с тех пор в этом колхозе. Сразу можно сказать, что колхоз имени Ленина за прошедшее время не только сохранился, но и расширился, а его производственно-экономические показатели заметно возросли. В его состав вошли новые участки земли из разорившихся хозяйств, тем самым площадь пашни увеличилась ещё на четверть. Основным источником доходов осталось производство молока. Надой на корову за год здесь вырос с 6500 до 10100 литров. Это, кстати сказать, один из самых высоких показателей не только в области, но и в стране. С тысячами до полутора тысяч возросло поголовье дойного стада, поэтому если в 2006 году молока было продано 7 тысяч тонн, то в минувшем году объём его реализации составил 16 тысяч тонн. Если тогда с ферм ежедневно отправлялось 20 тонн молока на сумму 150 тысяч рублей, и это считалось вполне приличным, то теперь молоковозы берут с ферм 45 тонн в сутки, а это уже покрывает кассу колхоза более чем на миллион рублей.

Вторая статья доходов — производство и продажа картофеля. Здесь тоже имеется рост выработки от реализации, причём ровно в 5 раз: с 18 до 90 млн рублей. Остаётся добавить, что более 50 млн рублей поступило в кассу колхоза от продажи зерна, за 60 млн превалила стоимость проданного скота. Таким образом, объём продажи колхозной продукции составил 600 млн рублей при 480 млн рублей понесённых затрат. Тем самым прибыль составила 120 млн рублей, рентабельность — 20%. Показатель вполне удовлетворительный. И вот, пожалуй, главный итог: достижение таких показателей позволило за это время поднять среднемесячную зарплату колхозников с 7 тысяч до 45 тысяч рублей. Но вот тут надо отметить, что нынешняя зарплата в 40–43 тысячи рублей — это лишь уровень середины 80-х годов прошлого века. По покупательной способности, по соотношению оплаты за услуги ЖКХ, за лечение и учёбу это только советских

200–220 рублей, тех, что получали в нашем колхозе ещё 35 лет назад. И то хорошо. В других местах до этого ещё очень далеко.

За сохранение хозяйства в дикие годы перехода к рынку, за обеспечение его устойчивого роста, за повышение своего жизненного уровня колхозники сердечно благодарят своего председателя Татьяну Михайловну Наумову. Это она возглавила хозяйство в тот самый 1986 год, когда начался перестройка и буржуазные реформы. Благодаря ей в колхозе ничего



Колхоз имени Ленина — одно из лучших хозяйств по производству молока на Рязанщине.

не разорвали, не продали за бесценок, не выдавали зарплату бычкам, коровами и другой натурой.

Всё сберегли: каждый трактор, автомашину, каждую голову скота. Сохранили не только название «колхоз» и имя Ленина, но и во многом его прежний советский социалистический характер — общественное хозяйство как основу работы, жизни и благополучия. И в том, что колхозу удалось получить заметное развитие в условиях капиталистического рынка, — тоже заслуга Татьяны Михайловны.

Но, видимо, за прошедшее очень трудное время всё-таки накопилась усталость: в прошлом году она по площади колхозников отпустила её на заслуженный отдых, рекомендовала в руководители своего заместителя Евгения Анатольевича Никитина, который вырос здесь же, в селе; в колхозе прошёл путь от шофера до главного инженера.

С какими проблемами нынешнему руководителю пришлось столкнуться? Вот самая животрепещущая: как и в прошлом году, стоит засуха во время роста картошки. Опять, скорее всего, много не доберётся с полей. И на удоях молока жара так сказывается, что просто беда. В стойлах 35 градусов, коровы почти задыхаются. К

имеющимся по проекту 12 вентиляторов добавили ещё 4, они работают круглые сутки, но ведь воздух-то с улицы такой же температуры. В общем, тяжело.

Такая уж крестьянская доля, что результат зависит и от погоды. Трудно вложили больше прошлогоднего, а от дача по причине засушливого лета может быть меньше. Но колхозники на авось не надеются, в эти дни дружно работают на заготовке кормов и уборке зерновых. Просто диву даёшься: на днях только проехал мимо зелёного поля, а сегодня трава скошена, заложена на силос, а поле уже вспахано. Эта же картина на полях зерновых. Выходит десяток мощных комбайнов, десятка полтора автомашин, зерно увозят в хранилища, следом за комбайнами идут пресс-подборщики, 500-килограммовые кипы складываются возле дороги и тут же выезжают тракторы с плугами. Вчера колосилась пшеница, а сегодня уже — пашня, готовая к посеву озимых.



Колхоз имени Ленина — одно из лучших хозяйств по производству молока на Рязанщине.

К сожалению, хозяйство с такими замечательными показателями, как и 15–20 лет назад, так и осталось редким оазисом среди заросших теперь уже 30-летним лесом бывших колхозных и совхозных полей. По дороге из Москвы та же картина: ни полей, ни ферм не видно. Единственное, что радует глаз, — это посевы зерновых перед Касимовом, и эти поля недавно взял колхоз имени Ленина.

Сохранилась и непонятная ситуация с переработкой колхозного молока. Оно, как и в былые годы, «утрачено» на завод, принадлежащий французам. Торгуют маслом, сыром, сметаной и творогом тоже иностранцы. По-прежнему труженикам колхоза, которые ради молока пахнут, сеют, убирают зерно, заготавливают корма, кормят, доят, чистят коров, вывозят навоз, достают только треть часть конечной стоимости молочной продукции. Два трети забирают переработка и торговля, причём, ещё раз повторю, эти доходы идут за рубеж. А ведь как руководство страны гордится ныне растущим объёмом сельскохозяйственного экспорта! Вроде бы утерли нос советскому сельскому хозяйству. Но почему-то умалчивается, что торгуют нашей продукцией зарубежные фирмы...

А что происходит с землёй? В своё

время фракция КПРФ в Государственной думе активно и решительно выступала против закона о купле-продаже сельхозугодий; коммунисты предупреждали, что землю скулят иностранцы. Так оно и вышло.

Я ничего не имею лично против Стефана Дюрра, он, может быть, по своему замечательный человек. Но ведь земля у этого гражданина Германии — 630 тысяч гектаров в Курской и Воронежской областях. Не могу сказать, какая это доля от всей земли в тех областях, а вот в Рязанской области — это как раз площадь всей пашни. Вот так, как у нас говорят, без всякой войны прихватил целую область. А в интернете кто-то горько пошутил, что немцы опять на Курскую дугу — взяли реванш. Да, юмор довольно мрачный.

Ещё предмет гордости президента и правительства: изобилие мясной продукции на прилавках магазинов. Здесь опять следует добавить — прибить от её реализации уходит за границу. Но беспокоит не только это. Важно, каково качество этой продукции по сравнению с советскими временами. Все мы на своих желудках чувствуем, что, например, колбаса теперь совсем не та. А вот для размышления информация с точными показателями. Так, советская «Докторская» состояла на 70% из свинины и на 25% из говядины; яйцо куриное составляло 3% веса, молоко сухое и сгущенное — 10, мука из костей, хрящев и кожи — 25, соевая мука — 25, крахмал и добавки — 10%. Это — «Докторская», а что касается колбасы ниже сорта, то там количество мяса в зависимости от категории может составлять 20 и даже 10%, то есть из одного килограмма мяса можно изготовить в первом случае 5, во втором — целых 10 кг колбасы. Как же тут не быть изобилию, если приходится есть и такой, с позволения сказать, «деликатес».

Не могу умолчать и о нашей официальной статистике. Вот последние показатели с одного из сайтов интернета: поголовье коров в целом по стране у нас составляет ныне 8 млн, из них 60% содержится в сельскохозяйственных организациях, остальные — в фермерских и личных подсобных хозяйствах. Голову даю на отсечение — никак такого соотношения быть не может. Вот у нас в колхозе полторы тысячи коров, а у населения в личных хозяйствах только 30 бурёнок, то есть в 50 раз меньше. Возможно, кто-то скажет: колхоз такой — не типичный. Возьмём данные в целом по Касимовскому району: в коллективных хозяйствах — 4 тысячи коров, у фермеров и в ЛПХ — около 400, опять в 10 раз меньше. Такое же соотношение и по Рязанской области.

Конечно, есть регионы, например Северный Кавказ, где доля коров у населения больше, чем в Центральной России, но никак не может быть в целом 40%. Насчёт поголовья ещё можно спорить. Но ведь подсчитали даже объём надоев этого молока — 14 млн тонн. А эту цифру как определили? Ведь ЛПХ перед органами статистики не отчитываются. Похоже, просто взяли с потолка, чтобы статистика по нынешнему сельскому хозяйству выглядела более или менее прилично. На самом же деле объём сельскохозяйственной продукции пока ещё в 2 раза меньше того, что было в советский период 35-летней давности.

Анатолий НИКИТИН.

Касимовский район, Рязанская область.



Груша дичка.

но-производительское и опытно-производительное значение и давно нуждается в уходе и охране. Однако денег, выделяемых на его поддержание из федерального бюджета, не хватает. Поэтому удивительно, что зелёный уголок находится в крайне запущенном состоянии.

Местные жители переживают за его судьбу и опасаются, что памятник природы исчезнет и на его месте развернётся очередная стройка. На некоторых территориях уже вырублены деревья и построены новые дома.

Ныне в беззащитном парке пасут скот, жгут костры, устраивают свалки. Некогда обширные поляны заросли бурьяном и кустарником, много старых, больных, выгнивших деревьев. Заблуден из-за пожара сосновый бор, сохнут берёзовая роща. Гиб-

нет заповедное место с растениями, занесёнными в Красную книгу.

Молоко — в канаву?

У семьи сахалинских фермеров Абрамян случилось несчастье — местный комбинат внезапно отказался брать у них молоко. Глава семейства схватился за голову: куда девать 300–400 литров сугучного удоа?

Обещанные эксперты минсельхоза так и не появились. В отчаянии фермер заявил, что придётся выливать молоко в канаву.

Выручили местные жители, которые по вышедшему пятничному на ферму и от души затаривались свежим молочком. Но что будет дальше?

По сообщениям информационных агентств.

Горит под солнцем урожай

Жары, обрушившаяся на ряд регионов страны, заставила аграриев начать подсчитывать неизбежные убытки. Где-то масштаб бедствия определён, в других заявляют о «существенных потерях». Специалисты АПК, опрошенные «Интерфаксом», говорят, что из-за жаркой погоды у аграриев могут возникнуть проблемы и с заготовкой кормов.



Потери безвозвратны

В Башкирии подсчитали предварительный ущерб от засухи — порядка 3,4 млрд рублей, сообщили в минсельхозе республики. Почвенная и атмосферная засуха, а также суровые в регионе наблюдались со второй декады мая по конец июня.

«Сегодня уже точно можно сказать, что рекордного урожая, какой получили в прошлом году, в этом году не будет, — сказали в ведомстве. — Сейчас важно минимизировать потери сельхозпроизводителей и сохранить тот урожай, который остался. Урожайность озимых пока в два раза меньше прошлогодней.»

Из-за засухи пострадали посевы 335 хозяйств, включая опасные природные явления подверглись 311 тыс. га посевов, 150 тыс. га из них погибли. Режим ЧС уже введён в 18 муниципальных образований Оренбургской области. «Отсутствие осадков привело к тому, что часть урожая мы безвозвратно потеряли. Хотя все виды на урожай были, и переимовка озимых прошла удачно, и посевную кампанию провели в агротехнические сроки», — заявили в областном министерстве сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности.

Первые результаты уборки зерна показывают, что урожайность составляет 13 центнеров с гектара. Валовой сбор зерновых и зернобобовых ожидается ниже среднепогодных показателей.

Как заявила на днях журналистам вице-премьер — министр сельского хозяйства Удмуртии Ольга Абрамова, власти региона фиксируют чрезвычайную ситуацию почвенной засухи.

Из-за жаркой погоды на две недели раньше прошлогоднего началась уборка урожая в Самарской области. По данным регионального минсельхоза, урожайность составила 21,8 центнера с гектара.

Жаркая погода подгоняет созревание хлебов и в Татарстане. По оценке минсельхоза республики, вегетация опережает средние многолетние сроки на две недели. Май и июнь по погодным условиям оказались для растениеводства аномальными. За этот период выпало 52 мм осадков, это половина от среднепогодных значений. Есть территории, где выпала лишь четверть нормы, сказали в пресс-службе ведомства. Запасы продуктивной влаги в пахотном слое почвы, по

данным большинства наблюдательных подразделений, составляют 10 мм и менее. Метровый слой почвы на некоторых участках содержит критически низкие значения продуктивной влаги.

Прогноз сбора зерна в министерстве делать не стали, но отметили, что недобор урожая ожидается существенный.

Как отмечают специалисты, длительная жаркая погода приводит к тому, что зерно формируется мелкое и шуплое. Однако высокие температуры повышают его теплотехнические качества, отметили в ведомстве.

Критические запасы влаги в почве фиксируют и специалисты Белгородской области. Как сообщила замруководителя филиала Россельхозцентра Татьяна Дубинина, запасы влаги в почве в верхнем слое критические, трещины на почве достигают в отдельных местах трёх сантиметров, растения страдают от воздушной засухи.

Особенно негативно это отразилось на озимой пшенице, у неё сформировалось шуплое зерно. В результате урожайность возможна не выше 40–45 центнеров с гектара, тогда как в 2020 году средний показатель по области составил 58,4.

Вместе с тем предварительный анализ качества пшеницы показал высокое содержание клейковины — 20–23%.

В Курской области, по словам начальника управления растениеводства, механизации и охраны труда комитета АПК Александра Бобкова, ситуация на полях нормальная, виды на урожай неплохие. «Сейчас мы больше опасаемся возможных сильных ветров, из-за которых посевы могут полегнуть», — сказал он.

В Воронежской области готовятся к уборке урожая. «У нас после жары осадки выпали более-менее нормальные. Кое-где, конечно, посевы повредил град, но такие площади незначительны», — сообщил начальник отдела развития растениеводства областного департамента АПК Александр Харьковский.

Тем не менее аграрии ожидают, что в этом году урожай будет не хуже, чем в прошлом», отметил глава отдела.

Между тем в начале июня правительство области сообщило, что по итогам текущего года предполагается снижение валового сбора зерновых и зернобобовых культур примерно на 15% из-за ситуации с озимыми, а также исходя из опыта прошлых лет и предварительных расчётов.

Хватит ли кормов?

Вместе с уборкой урожая аграрии ведут и заготовку кормов, объёмы которых также могут сократиться из-за жаркой погоды. Причём ряд регионов рассчитывает не только на собственные возможности, но и на оседей, у которых можно позаймствовать площади покосов.

И если в Воронежской и Нижегородской областях заготовлена почти половина кормовой базы и проблемы не прогнозируются, то в Башкирии пока припасли только 24% от потребности. Причина всё та же — жара.

«В регионе сегодня принимаются меры для обеспечения скота необходимым количеством кормов. Организованы передвижные отряды по их заготовке в тех регионах, где есть такая возможность. Планируется финансовая помощь хозяйствам, испытывающим недостаток кормов», — сообщили в минсельхозе республики.

Проблемы с кормами не исключают и в Удмуртии. Искренний запасов хватит до февраля будущего года.

Власти республики начали поиски возможных поставщиков объёмных кормов за пределами региона.

На полноценную зимовку животных рассчитывают в Татарстане, и для этого уже организовали заготовку кормов в других регионах. «Но откуда основную массу в любом случае не завезёшь, поэтому надемся на кукурузу, которая неплохо развивается, и на второй укос многолетних трав», — сказали в минсельхозе республики.

«Для осеннего зелёного конвейера засеваются дополнительные площади кормовых культур. Второй укос, надеюсь, поправит ситуацию», — заявили в ведомстве. — У нас есть имеются площади одлетних трав и кормосмесей, но там тоже будет недобор зелёной массы».

В Оренбургской области пока заготовили 31% от запланированных объёмов сена, 26% — сенажа. Словом, вряд ли пройдёт комбинированно, что основной подкорм убиток, которые понесут в нынешнюю жатву аграрии, ещё впереди. Однако нет худшего: добра: те хлеба, которые устоят перед стихией, приобретут высокие хлебопекарные качества за счёт повышенного содержания клейковины в зерне.

По сообщениям информационных агентств.

Юрий МАХРИН, кандидат исторических наук.

НОВОСТЯМИ ЗЕМЛЯ ПОЛНИТСЯ

Ах, картошка!..

За год картофель обогнал по росту цен почти все другие продукты практически в полтора раза.

В оптовом звене картофель по сравнению с апрелем 2021 года к апрелю прошлого года подорожал на 50%, уточняет исполнительный директор Картофельного союза Алексей Красильников. В рознице — на 47,7%, подсчитали в экспертно-аналитическом центре агропробизнеса «АБ-Центр».

Дело в том, что последние 3–4 года из-за низких цен на картофель у аграриев почти не было прибыли, что привело к сокращению площадей на 10 тыс. га. Кроме того, сказался рост стоимости семян: в основном они импортные и их доля в себестоимости производства самая большая — около 20%.

Также выросли цены на химикаты, топливо и многое другое. Отдельная история — сложившийся дефицит кадров из-за невозможности привлечь к сезонным работам мигрантов. Отрасль пришлось экстренно искать работников и платить зарплату на 30–50% выше обычного. По информации Алексея Красильникова, сейчас мигранты всё-таки заглядывают в картофелеводческие хозяйства, но полностью потребности в кадрах не будет удовлетворена.

Станет ли «второй хлеб» по

карману потребителю или перейдёт в разряд деликатесов — покажет осень.

Только руками развели

Замор рыб ценных пород вывезен в Карелии в Пудожском районе на реке Вама. Как рассказали порталу «Карелия.Ньюс» местные жители, в омутах реки найдены всплывшие лосось и сига. Оба вида считаются ценными, а лосось тем более — он ввезён в Красную книгу.

Эксперты полагают, что гибель рыбы связана с жаркой погодой, которая стояла в Карелии, нагретом воды до критической для этих видов температуры и снижением содержания в ней кислорода.

В минприроды Карелии информацию приняли к сведению, пообещав изучить проблему, а в минсельхозе лишь посетовали, что такие факты были в Карелии и раньше, то есть развели руками от беспомощности.

Рынок такого не терпит

Комбикорма дорожают 17 месяцев подряд. А их стоимость для свиней и крупного рогатого скота побила рекорды в этом отношении.

Рост цен на продукцию для животноводства связан с подорожанием сырья — пшеницы, шротов, масел, витаминов, аминокислот, рассказал «Агроинвестор» гендирек-

тор Богдановского комбикормового завода Константин Сизиков. Правда, сейчас наблюдается небольшое снижение цен, которое будет заметнее в августе. По его словам, это связано с постепенным поступлением зерна нового урожая, которое несколько дешевле. Но насколько долго будет длиться снижение цен на комбикорма — сказать сложно, потому что на Урале засуха, хотя в Саратове и Самаре урожая неплохого, отмечает Сизиков.

Подорожали и кормовые добавки, но они составляют всего 25% в цене комбикорма.

Работать в убыток или в ноль могут себе позволить разве что производственные площадки в структуре агрохолдингов, но никак не независимые производители. Пресловутый рынок такого не терпит.

Дендрарий зарос бурьяном

Парк в Михайловске, где произрастают редкие виды фауны, находится в собственности научного аграрного центра. Площадь дендрария — 15,2 гектара. Его флора уникальна: здесь можно встретить магнолию, бук, грушу дичка (на снимке), сахарный клён, бархат амурский и другие экзотические для Ставрополья растения и деревья. Парк имеет научное, культур-

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора).

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № Ф77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г.), ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж № 1671. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 04.08.2021. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.